

Статья отправлена в газету «Земля Усольская» на адрес [yuliakotysheva@mail.ru](mailto:yuliakotysheva@mail.ru).

## **Реализация международной программы «Эко-школы/Зеленый флаг» в МБОУ «Новожилкинская СОШ»**

Самое заметное здание в нашем селе Новожилкино - это школа. Большая, современная, уютная. Она заметна не только своей масштабностью, но и своими делами. МБОУ «Новожилкинская СОШ» - сельская школа и немаловажным звеном в системе ее работы является экологическое образование. Сельские школьники имеют более тесные контакты с природой, потому, что связаны с ней в повседневной жизни, они чаще бывают на речке, в лесу. Учащиеся уже исподволь вовлечены в реальную деятельность по изучению и охране окружающей среды. Им просто необходимо быть экологически грамотными людьми.

В школе приоритетным направлением воспитательной деятельности является экологическое. Целью экологического образования в МБОУ «Новожилкинская СОШ» является формирование у учащихся ответственности за состояние окружающей среды, воспитание доброты, человечности, ответственного отношения к природе, к людям, живущим рядом, к потомкам, которым нужно оставить землю пригодной для полноценной жизни. Таким образом, перед школой стоит необходимость воспитания новой личности, ориентированной на разумное взаимодействие с природой.

Школа уже много лет участвует в Международной Программе «Эко-школа/ Зеленый флаг». Результаты этого участия, собственно Зелёные флаги, гордо приветствуют всех входящих в фойе школы. Что же это за программа?

Программа «Эко-школа/ Зеленый флаг» появилась в 1994 году в ответ на задачи, поставленные Международной конференцией по устойчивому развитию в Рио - де -Жанейро, и сразу же приобрела статус международной, то есть проводящей по единым правилам во всех странах – участницах. На начальном этапе программа реализовывалась только в европейских странах при финансовой поддержке Европейской Комиссии. В настоящее время в программе участвуют более 26 000 школ в 44 странах мира, около 5,5 миллиона детей, 400 тысяч педагогов. Более 5000 школ награждены Зеленым флагом. Зелёный флаг — хорошо известный в Европе и за её пределами престижный экологический символ. Он вручается всем образовательным учреждениям, которые успешно работают по программе, за выдающийся вклад в улучшение качества окружающей среды и пропаганду устойчивого развития.

Программа имеет четыре обязательные темы: «Вода», «Мусор», «Энергия», «Изменение климата» и проводится на четырёх континентах Международной организацией по экологическому образованию (Foundation for Environmental Education - FEE). Международный координационный центр программы находится в Португалии в Лиссабоне. Международный координатор — госпожа Эстела Перейра. В России программу координирует общественная организация «Санкт - Петербург за экологию Балтики», которая является членом Международной организации по экологическому образованию с 2002 года. Национальный координатор – Ольга Мадисон (Санкт-Петербург). В Байкальском регионе программа проходит при поддержке Иркутской региональной общественной организации «Байкальская Экологическая Волна», а руководит работой Людмила Георгиевна Кошкарева, человек душой болеющий за природу своего края. Решение о присуждении Зелёного флага принимается на национальном уровне и утверждается международным координатором. Флаг вручается на один год. На следующий год, при достижении результатов по программе опять вручается флаг.

В этом году, в рамках проекта, решено было начать с темы «Мусор» как наиболее актуальной, реально реализуемой на данном этапе. Одновременно проводится предварительная работа по теме «Энергосбережение», по которой планируется работать в следующем учебном

году. Разработана программа, выработан план действий, выбран совет. Учащиеся, педагоги, родители, работники школы активно включились в работу по теме «Рациональное управление отходами в школе». Акции: «Сдай макулатуру - спаси дерево», «Сдай использованную батарейку, сохрани плодородие почвы», «Новогодняя игрушка» (игрушки из бросового материала для сельской новогодней елки), «Вместе - ярче» (тематические классные часы по теме энергосбережение), «Час Земли», «День без бумаги», «Мы - за чистый район» и многие другие прошли за этот учебный год.

В школе работает объединение «Эколог», в котором занимаются учащиеся 6-11 классов. Экологический отряд «ОЭЗ» (общество экологической защиты) председатель отряда, председатель Экологического Совета школы Цветков Никита 7 класс.

Учащиеся объединения разрабатывают мероприятия, проводят экологические десанты, выпускают экологические листовки, плакаты, развешивают на территории села Новожилино, д.Култук, д.Ключевая, д.Большежилкино.

Все обучающиеся нашей школы активно, и, что немаловажно, результативно, участвуют в дистанционных экологических конкурсах. Перечислим только некоторые:

-Всероссийский конкурс «Бережем планету вместе!». Победитель конкурса семиклассница Дубенкова Татьяна;

-Всероссийский творческий конкурс «Ты-гений!». Работа: «Осенне очарование». Победитель — Рженёва Елена, 6 класс;

-XXXII Международный творческий конкурс «Ты-гений». 7 чудес Усольского района — святой ключ «Серебряный». Призёр - Гончаренко Анастасия, 5 класс;

-VII Всероссийский творческий конкурс: «Викторенок». Работа: «Экологические листовки». В победителях и призёрах пять обучающихся;

а ещё участие в III Всероссийском конкурсе творческих работ из бросового материала «Елочка, живи!», Всероссийском школьном экологическом уроке (экологический диктант), «Разделяй с нами» и многих других.

Наша школа живёт насыщенной, интересной и плодотворной жизнью. Подрастают наши ученики, меняются их интересы, привычки и устремления, но мы очень надеемся, что знания, заложенные с душой и прошедшие через сердце, останутся с ними навсегда.

О.В.Румянцева,  
руководитель школьного пресс-центра